

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Organul oficial al Asociației institutelor financiare românești din Ardeal, Banat, Crișana și Maramurăș „SOLIDARITATEA” Sibiu.

Apare odată pe săptămână.

Redacția și administrația: Sibiu, Strada Visarion Roman Nr. 1—3.

Abonamentul pe an: în țară: pentru autorități, bănci și întreprinderi Lei 500—; pentru particulari Lei 400—; pentru cooperative, funcționari publici, de bancă și comerciali Lei 300—, în străinătate Lei 800—. Taxa pentru inserțiuni: de fiecare cm. Lei 6—

Fondator: **Dr. CORNEL DIACONOVICH.**

Director: **Constantin Popp.**

□

Redactor: **Dr. Mihai Veliciu.**

Sumarul:

Scurtă privire retrospectivă. — Compensarea impozitelor. — Scutirea vremelnică de impunere a clădirilor. — Sumarul pe anul 1933.

Scurtă privire retrospectivă.

Anul 1933 a debutat printr'o criză de guvern. Nu se liniștiseră încă clopotele bisericilor din chemarea adresată credincioșilor pentru a le aduce aminte de sârbătoarea „Bobotezei” și cabinetul Maniu, în ființă doar de vreo trei luni de zile, a și găsit de cuviință să se retragă. De aici a urmat apoi acea convulsivă turburătoare în viața partidului respectiv care l-a caracterizat în tot timpul guvernării și care a dus în fine la rezultatul, că o tabără puternică din cele două cari alcătuiau partidul național-țărănesc, s'a divizat la rândul ei în două fracțiuni ostile, tocmai în momentul când era mai multă nevoie de unitate organică. Reamintim aceste evenimente, tocmai pentru că de obicei schimbarea guvernelor, înseamnă o nouă orientare în politica economică.

La ordinea zilei era problema conversiunii care frământa lumea politică de un an și jumătate și a cărei deslegare echitabilă pentru ambele tabere cari trebuiau împăcate se căuta cu înfrigurare dela 1929 încoace. Poate că epoci întregi n'au pus lumea politică în mai mare fierbere ca această chestiune în care erau interesați pe de o parte debitorii, massă

plastică, numeroasă și mai cu seamă ușor de manevrat politicește prin felul cum li se promitea deslegarea preocupărilor în legătură cu datoriile pe cari le au, iar pe de altă parte creditorii flancați de toată armătura noastră de credit, care bună-rea cum era, a purtat pe spate economia noastră națională îndrumând-o spre limanuri senine și în cele mai întunecate epoci. Astfel politicianul cu cap trebuia să-și stăpânească demagogia de care dispunea, dacă nu voia să distrugă un organism care e tot așa de important la susținerea vieții economice ca și sângele pentru corpul omenesc. Totuși demagogia a biruit. Politicianul nu s'a putut dedubla de această patimă care reprezintă o adevărată rană purulentă pentru interesele țării. Astfel s'a adus celebra lege dela 13 Aprilie 1933, care a lăsat tot nerezolvată întreaga chestiune în ansamblul său.

Creditul primise cu un an înainte lovitura de grație. Totuși mai erau naivi cari credeau că o nouă lege după anularea celei vechi, va aduce cu sine o schimbare în spre bine. Contrar tuturor așteptărilor însă, lucrurile au rămas în vechiul lor făgaș. Ba ce e mai rău, toate partidele politice s'au contaminat și de unde se conta pe unele cu înțelegere pentru interesele țării, chestiunea datoriilor agricole și neagricole a aprins mințile și le-a pus pe toate în aceeași categorie de oameni ai timpurilor noi (!?) în felul acesta se perpetuează chestiunea vecinic actuală și vecinic nerezolvată.

Tot așa de însemnată problemă economică la ordinea zilei a fost în cursul anului trecut așezarea justă a impozitelor și organizarea științifică a organelor de percepere și constatare. Fără îndoială că pentru țara românească definirea unei politici financiare raționale formează o întorsătură istorică. De aceea toată lumea era curioasă să cunoască soluțiunile trâmbițate cu atâta emfază. Toate clasele productive ale acestei nații și toți mo-deștii contribuabili români, așteptau să se poată descurca mai ușor la nevoie prin marele labirint de legi financiare din care nu se putea eși decât în tovărășia unei călăuze bine dotate. În special se spera să se abroge toate dispozițiunile cari șicanau pe contribuabil ener-vându-l când se găsea în fața ghișeiilor fiscale cuprinse de febra hârtoagelor năclăite și de mania declarațiilor făcute pe imprimare timbrate cu diverse timbre cromolitografice, atunci când el se prezenta să-și achite obligațiunile. Odată cu aceasta se nădăjduia să se reducă acele imense surse de stoarcere a venitului național impus cu diferite taxe și sub diverse titulaturi în toate formele sub cari el se prezintă. Așteptarea însă a fost zadarnică. Spiritul în care se face administrarea finanțelor în țara românească e tot așa de greu de reformat ca și civilizarea Hotentotilor. Cu toate elementele noi introduse, cu toate diplomele cerute, percepțiile românești rămân cuibare de vechituri în care spiritul inovator se anulează și se comprimă până la neexistență. Birocratismul este marea plagă — a doua după politicianism — în această țară și prin el văzută cetățeanul, se pierde și se distruge orice noțiune de logică și de raționalism. De aceea birourile fiscului sunt înecate în registre, iar sumele plătite se introduc în coloane multiple și diverse, încât pentru o sumă de plată oricât de mică ar fi ea, fi se deschid și fi se închid multe porți, uși și ușițe.

Astfel se face că o reformă financiară la noi, s'a născut doar pe hârtie. Vistiernicul reformator a predicat în cele patru colțuri ale lumii, despre reorganizare, degrevare, etc. în conformitate cu promisiunile din opoziție, dar cetățeanul nu se poate convinge nici de una, nici de alta. Ba degrevarea fiscală, această noțiune de efect din programele parti-

delor de guvernământ se trâmbiță acum ca o melodie banală și se face uz de ea la orice schimbare de regim sau de guvern. În realitate toate aceste trâmbițări par să fie comedii à la Dasilache dela moși și astfel tare ne e frică că finanțele românești vor rămânea în vecii vecilor în acelaș cadru de organizare și în acelaș spirit de percepere și constatare, precum au rămas dela regulamentul organic încoace.

Activitatea pentru apărarea monedei a fost în anul 1933 condusă cu toată vigoarea și intensitatea. În acest sens se cuvine să creștăm munca nepregetată care s'a depus, pentruca moneda noastră națională stabilizată cu atâtea sacrificii, să fie susținută. A fost cu atât mai greu de convins lumea în această privință, cu cât America și Anglia renunțaseră la etalonul aur; prima în decursul anului de ale cărui evenimente ne ocupăm, iar ultima încă din Septembrie 1931. Iar ca o măimufăreală națională multe din partidele noastre politice văd mântuirea economică a țării în devalorizare. Astfel a fost cu atât mai grea operațiunea, cu cât fronturile de atac erau diverse și nenumărate.

În prima linie, operațiunea principală necesară susținerii monedei a fost, echilibrarea bugetului. La alcătuirea lui s'a căutat reducerile și comprimările în cea mai largă măsură. Capitolele amputate n'au avut nici o alegere: s'a tăiat și dela personal și dela material. Trecând peste nedreptățile făcute prin favorizarea unor anumite categorii de slujbași, mormurul nemulțumirii a trecut ușor, pentruca toată suflarea să contribuie la refacerea țării. Și tot așa de cu satisfacție s'au privit tratativele purtate pentru reducerea couponului la datoriile externe, căci scurtând numai din obligațiunile interne, ajungeam la un moment dat, ca bugetul să se formeze numai pentru satisfacerea creditorilor externi.

Acordul cu Geneva din Februarie 1933 a fost deci primul pas prin care ceream străinătății păsuirea spre a putea rezista crizei. El a adus o ușurare bugetară de peste un miliard Lei, dar a stârnit proteste legitime pentru condițiunile în cari s'a încheiat. În conformitate cu aceste condițiuni, experții străini urmau să vină în țară pentru a ne supraveghia admi-

nistrarea finanțelor. Cum în felul acesta eram expuși unei încălcări de autonomie, fapt trist la cincizeci și cinci de ani dela proclamarea independenței noastre, această parte a acordului a fost repudiată și executarea ei, n'a mai avut loc. De altfel acest acord a provocat și oarecari complicațiuni, întrucât el prevedea o nouă posibilitate de păsuire care urma să se examineze în Septembrie și care n'a putut fi așteptată din cauza situației financiare care se înrăutăția pe fiecare zi. Acest fapt a determinat pe Ministrul de finanțe să suspende cu anticipație plata cuponului extern în devize străine, încă dela 15 Aug. a. e. De aici a început apoi un conflict penibil cu creditorii care a rămas nerezolvat prin căderea guvernului național-țărănist, ba poate chiar a contribuit la căderea lui și tot nerezolvat complet este, până astăzi. Rămâne să se vadă cum îl va putea duce la bun sfârșit actualul guvern, a cărui situație este destul de grea din acest punct de vedere.

Pentru susținerea monedei, echilibrarea bugetului și acordul cu creditorii străini, n'au constituit elemente suficiente. De aceea a fost nevoie ca pentru apărarea stocului de devize să se supravegheze și controleze încheierile cu străinătatea pe deoparte, iar pe de altă parte să se dirijeze comerțul exterior prin contingentarea importului astfel, ca să se dea o orientare comenzilor în străinătate spre acele țări cari ne prezentau o balanță favorabilă a plășilor. Pe urmă era nevoie să se pună capăt alergării după monedă străină, deoarece lumea credulă alarmată de sunurile defetiste, începea să se lapede de Lei. Controlul devizelor a și fost exercitat de Banca Națională cu o energieă perzistență încât datorită și declarațiunilor liniștitoare ale personalităților chemate să administreze avutul național, deruta a putut fi înfrântă și încrederea restabilă. Mai puțin a corespuns scopurilor pentru cari a fost înființată, măsura de contingentare, a mărfurilor importate. Ea a ajuns în scurtă vreme un calvar, dată fiind în seama unor comisiuni cari pe de o parte nu se puteau lipsi de birouerație și aici numai birouerația mai lipsia, iar pe de altă parte, ele plecau urechea în fața unor anumite insistențe. (Gurile rele spun că și buzu-

narul, dar noi înclinăm să nu credem, deși o anchetă a fost instituită, iar ziarele au relatat unele proceduri nu foarte plăcute). În felul acesta au intervenit greutăți și întârzieri, dar mai cu seamă soluțiuni date anapoda, pe cari omul cu gândirea nealterată nu le putea pricepe. Căci nu rare au fost cazurile când comisiunile menționate fiindu-se de anumite dispozițiuni date în necunoștință de cauză și de mersul lucrurilor, împărțiau o mașină ce trebuia importată cam astfel: axul din Germania, șuruburile din Anglia, roțile din Cehoslovacia și stativul din Polonia. Evident că în asemenea situație orice activitate comercială cu străinătatea s'a paralizat, iar în afară de aceasta, felul de a proceda descris mai sus, a pus lucrurile într'o lumină cum nimeni nu putea să creadă că se vor putea vedea prezentă. Ori iată că am dat dovadă că orice paradox este posibil în țara românească.

Rezultatul mai surprinzător a fost însă că balanța noastră comercială cu toate aceste măsuri luate, își disolva excedentul văzând cu ochii. Ba mai mult, unele date statistice tindeau să arate că cu toată contingentarea și cu tot controlul devizelor, importul nostru s'a mărit în anumite perioade față de anul 1932. De aceea s'a ajuns la concluziunea că contingentarea nu prea are rațiune de a fi, iar guvernul liberal instalat de abia o lună și jumătate la cârma țării, caută soluțiuni mai potrivite decât contingentarea, prin cari rezultatul la care tinde această operațiune, să fie mai cu succes realizat.

Anul agricol n'a întrunit în rezultate nici o calificăție mai deosebită. Primăvara și vara fiind anotimpuri cu prea multe ploi, acestea au dăunat, atât agriculturii, cât și viticulturii. Astfel grâu s'a făcut puțin și de proastă calitate, porumbul nu s'a copt, vinurile au rămas acre în boabele de struguri atârinate pe araci, încât speranțele puse într'o recoltă bună, au fost complet desmiințite. Tocmai din această cauză valorificarea cerealelor, altă vorbă umflată, s'a făcut cu ușurință, nu prin contribuțiunea oamenilor, pentru că ori unde intervine omul în ordinea naturală, merg lucrurile prost, ei prin forța împrejurărilor. Puțina recoltă de grâu s'a valorificat în țară și astfel prețurile au putut fi ușor impuse. De aceea

se explică fenomenul că de unde în străinătate nu ne puteam plasa grâul decât la prețul de 15-20 mii Lei vagonul din cauza concurenței fărilor străine cari ofereau marfă mai bună, în interiorul țării el s'a vândut cu 3 Lei kg.-ul. Astfel natura a stabilit ea însăși echilibrul și a devenit aproape de prisos, orice alergătură. De altfel să nu uităm să notăm că cu neputința care ne caracterizează, intervenția de valorificare s'a discutat și studiat până când nu se mai putea produce la momentul oportun. A avut D-zeu grija să rezolve el toate încurcăturile, așa cum în multe ocazii s'a dovedit că numai supranaturalul ne-a scos din încurcături catastrofale. Dacă s'ar fi făcut și porumbul într'o măsură oarecare, nici o împrejurare nu putea mai elocvent dovedi cât suntem noi de incapabili pentru a îndruga după voie anumite realități.

Țara deci a rezistat încă un an greu, fără ca măcar marea conferință economică dela Londra care a desbătut o lună și jumătate în cel mai formidabil fiasco, să ne fi fost de vreun folos. Prin noi înșine am putut să ne acomodăm marilor greutăți, încât în această privință nu se pot precupeți meritele. Ba prin contingentare se pare că am dat un ușor avânt industriei naționale, încât spre sfârșitul anului se vorbește de unele aranjamente generale cari ar învia în plin activitatea industrială. Pe noi în special ele ne satisfac. Prea se făcuse modă generală să comandăm totul în țări străine. Comenzile date în țară, însemnează posibilități de consum oferite clasei muncitoare și implicit ușurințe la valorificarea naturală a produselor noastre agricole. E bine că învățăm mereu din experiențe. Aplicăte curajos toate aceste învățăminte, tot ne vor duce spre o rază luminoasă. Cu o condiție: să privim lucrurile mai mult prin cruda lor realitate și nu prin patima politică, pentru că aceasta și cu demagogia ne duc la destrămare. De aceea dacă e vorba să progresăm tot prin această prismă trebuie odată curmată și nesfârșita problemă a conversiunii. E atât de obsedantă pentru bunul mers al țării, încât cu ea am început și cu ea terminăm.

Ing. GH. BRĂNDUȘ.

Compensarea impozitelor.

No. 296.475 din 11 Decembrie 1933.

Potrivit dispozițiilor dela art. 125 din legea contribuțiilor directe, sumele constatate și înscrise în roluri ca impozite, constituie creanțe executorii în folosul Statului și se urmăresc, chiar mai înainte de a fi definitive, apelurile și recursurile nefiind suspensive de executare:

În cazul când un contribuabil a vărsat un impozit mai mare pentru un debit, care în urmă a fost redus, potrivit dispozițiilor dela același text de lege, rămâne ca diferența încasată în plus să fie compensată sau restituită.

Prin executarea acestor dispozițiuni de lege, cât mai lesnicios și practic, ministerul urmărește:

a) Ca, plusurile încasate în contul unor debite, care în urmă au fost reduse, să fie mai în toate cazurile lichidate prin compensație, atât la exercițiul în curs, cât și la exercițiile următoare, aceasta fiind calea cea mai practică pentru limpezirea debitelor;

b) Ca, toate lucrările ce comportă astfel de compensațiuni, să fie rezolvate direct de percepții, circumscripții de constatare și administrații, pe bază de cereri făcute de contribuabili direct la aceste ofiții, care urmează să se sesizeze imediat și să procedeze la lucrări, și

c) Ca, restituirile să fie, pe cât posibil, evitate și lichidarea plusurilor să fie făcută pe cale de compensațiune.

* * *

Lucrările de compensațiune, așa dar, nu privesc o prefacere a impozitelor legal constatate, ci numai un sistem de acoperire, acolo unde un contribuabil este descoperit, pe motiv că a vărsat la un alt articol de rol, sau la altă categorie de impozite, plusuri de impozite, care au întrecut debitul său anual.

Deci, după tehnica curentă contabilă, prin compensațiune se înțelege limpezirea conturilor anuale ale unui contribuabil, cum și regularea conturilor de categorii diverse din impozite dela aceleași ofiții, sau ofiții deosebite.

Se menționează că, compensațiunile arătate mai sus, nu sunt posibile decât la părțile Statului rămânând ca partea de impozite vărsate în plus la celelalte case, să fie reclamată de contribuabili, pentru restituire, direct dela aceste case, bine înțeles, în cazul când acestea nu pot fi și ele compensate.

Mai înainte însă, de a proceda la operațiunea contabilă a compensațiunii, adică, de creditarea partizei unde se face această com-

penasaune, de facerea unei mențiuni la partida de unde s'a compensat, cum și de întocmirea statelor numerice de adaos și scădere la debitele generale, este necesar a se face cercetările ce comportă aceste lucrări și acestea, pe bază de cereri din partea contribuabililor și prin care solicită compensațiunea.

Cazurile de compensațiune sunt foarte variate și ele comportă fiecare cercetări speciale, astfel că ele nu pot fi enumerate și rămân să fie soluționate, caz cu caz.

Față de o atare situație în materie de compensațiune, când lucrările se înlănțuiesc și oficiile (percepții, serviciul de constatare și administrații), se obligă prin lucrări la un control reciproc, ele privind împlinirea debitelor pe care le au în sarcina lor, se impune ca toate cererile de compensațiuni să fie îndreptate de contribuabili administrațiilor de constatare respective, care vor proceda la formarea actelor de compensațiune.

Aceste acte, pe lângă că se vor comunica administrațiilor de încasări și plăți pentru introducerea lor în roluri, se vor opera și la debitele generale numerice, pe bază de state, iar ministerul să fie pus în fața unor fapte, bazate pe acte, care să concretizeze schimbările intervenite în situațiile generale de debite, urmând ca, pentru bună regulă, să fie operate și în registrele speciale de debite ale ministerului.

Ministerul indică această procedură și pretinde a lua măsuri urgente pentru executarea ei direct de către oficii, pe răspunderea administrațiilor de constatare, întrucât se constată că azi această operațiune, se face numai după ce se obține în prealabil, pentru fiecare caz în parte, aprobarea ministerului, adică după ce fiecare contribuabil este purtat pe la toate oficiile Ministerului de Finanțe.

Scutirea vremelnică de impunere a clădirilor.

Potrivit dispozițiilor dela art. 17 din legea contribuțiilor directe, oșebit de scutirile permanente dela impozitul proprietății clădite, se acordă și scutiri vremelnice.

La clădirile noi de orice fel, incluziv cele industriale, se acordă scutirea de către instanțele anuale sau de cele dela recensământ, pe baza declarațiilor pe care contribuabilii sunt obligați să le facă și anume: pe timp de 10 ani, dacă dărea declarațiunii coincide cu data desă-

vârșirei imobilului și numai pentru restul de timp din perioada de scutire, dacă contribuabilul a omis să dea la timp declarațiunea pretinsă de lege.

La penultimul alineat de sub art. 17, se prevede un regim de favoare în privința scutirilor pentru clădirile construite dela anul 1921 până la 1 Ianuarie 1933, cum și pentru cele începute în anul 1932 și devenite locuibile în cursul anului 1933, acordându-se pentru acestea, pe lângă scutirea de principiu pe zece ani, și o scutire suplimentară de 75 la sută pentru 5 ani următori și o altă scutire de 50 la sută pentru alți 5 ani.

Aceste scutiri suplimentare s'au acordat, potrivit legii, la recensământ sau la instanțele anuale, ca și scutirile de principiu pe 10 ani, pe bază de declarațiuni și în condițiunile de rigoare arătate mai sus.

Contribuabilii, cari au astfel de imobile, fie că ele se găsească în termenul de 10 ani cu scutirea integrală, fie că ele se găsească în termenele scutirilor suplimentare, sunt în posesia titlurilor definitive ale instanțelor de impuneri dela recensământ sau dela cele anuale, prin care li s'au acordat aceste scutiri.

Oșebit, la serviciile de constatare, aceste imobile scutite, integral sau parțial, dela impozitul proprietății clădite, sunt trecute în registre speciale de scutiri în care a trebuit să se treacă toate elementele din deciziile definitive de scutire.

Aceste elemente sunt: data de când a devenit imobilul locuibil sau întrebuințabil; data când s'a făcut declarațiunea de scutire; data când s'a dat titlul definitiv de scutire; durata scutirei integrale și data când expiră durata scutirilor suplimentare, dacă este cazul, și data când ele expiră.

În rezumat, scutirea principală pe 10 ani, ca și scutirile suplimentare parțiale pe alți 10 ani dela impozitul proprietăților clădite, nu s'au acordat decât pe bază de declarațiuni, de către instanțele anuale, sau la recensământ, iar contribuabilii se găsească în posesia titlurilor definitive de scutire.

Rezultă dar, că, dacă în cursul perioadelor de scutire, prevăzute în titlurile definitive pe care le posedă contribuabilii, survine un recensământ general, sau se cuvine a se trece imobilul dela categoria scutirei integrale, la categoriile suplimentare parțiale de scutire, aceste lucrări trebuie făcute din inițiativa instanțelor însărcinate cu executarea acestor lucrări pe baza lucrărilor preliminare ce trebuie efectuate de oficii.

Lipsa declarațiunii contribuabililor, la instanțele anuale sau la recensământ pentru imobilele

scutite și la care au dreptul, pe baza titlurilor definitive pe care le posedă pentru întreaga perioadă de scutire, nu poate îndreptăți organele fiscale la schimbarea regimului unui imobil, din punctul de vedere al impunerii, prin darea unor altor hotărâri.

Instanțele anuale de impuneri ca și cele de recensământ, în atare cazuri, au a se preocupa numai de trecerile dela categoria scutirilor integrale la categoriile scutirilor suplimentare pe baza datelor din registrele de scutiri, aceste lucrări trebuind a fi făcute din inițiativa proprie a acestor

instanțe cum și la scoaterea de sub regimul scutirilor a imobilelor ajunse la limita acestor drepturi de scutiri.

În ce privesc cazurile cari până în prezent, s'au rezolvat totuși contrar dispozițiilor de mai sus, deși contribuabilii erau în posesia titlurilor definitive de scutiri, vă rugăm să luați măsuri, ca să se extragă pe circumscripții de constatare tablouri nominale, cu mențiunea expresă a situațiunii pentru fiecare caz în parte, urmând ca ministerul, după examinarea lor, să dea conveni-tele ordine de urmare.

Sumarul pe anul 1933.

Pagina.		Pagina.	Pagina.
	Dela „Solidaritatea“.		
	Amânarea termenelor de plată a datoriiilor agricole și urbane	389	
	Aviz	280, 282, 288	
	Circulară	14, 113	
	Comunicat	43, 54, 81, 143, 163, 185, 265, 297	
	Instrucțiuni pentru prolongirea cam- biilor agricole	85	
	Protestarea polițelor debitorilor ur- bani și rurali neagricultori	348	
	Bancare.		
	Adunarea deținătorilor de scrisuri urbane și rurale	126	
	Adunarea generală a băncii „Albina“, Sibiu	116	
	Adunarea profesională a băncilor și acțiunea lor pentru salvarea cre- ditului	117	
	Aiurea — și la noi	12	
	Banca Românească în 1932	110	
	Banca „Victoria“, s. a. Arad	70	
	Băncile din Sibiu și conversiunea	228	
	Băncile noastre	290	
	Băncile noastre și conversiunea	298	
	Băncile populare și băncile în ge- neral	226	
	Bilanțul băncii „Albina“ pe 1932	95	
	Bilanțul băncii „Crișana“ din Brad	125	
	Către o nouă orientare în comerțul de bancă	188	
	Creditul urban București și ușurarea debitorilor	126	
	Descentralizarea comerțului de bancă	419	
	DI Iorga — este nedrept cu băncile din Ardeal	33	
	Falsificarea bancnotelor	30	
	În jurul restaurării creditului	208	
	O casă de conversiune	368	
	O soluție pentru problema băncilor	224	
	Pagini din trecutul băncilor româ- nești din Ardeal	201	
	Refacerea creditului	368	
	Scontul în alte țări și la noi	127	
	Semicentenarul băncii „Furnica“, Fă- găraș	236	
	Serbătoarea cooperăției	253	
	Stagnarea activității bancare	215	
	Sub regimul legilor excepționale — Spicuirii din raportul Băncii Na- ționale —	58	
	Ziua cooperăției	238	
	Economice-Financiare.		
	Abuzul de credit	107	
	Acordul cu Geneva	53	
	Ardealul economic și financiar	381	
	Bugetul românesc	138	
	Capitalurile mobiliare în România	312	
	Conferința dela Londra	233	
	Conferința economică mondială	209	
	Conversiunea datoriiilor agricole și părerile unui economist englez	180	
	Criteriile politice dominează și în afară în paguba celor economice	413	
	Criza și tarifele căilor ferate	199	
	Cu stângul	333	
	Cuvântul guvernatorului	373	
	Declarațiile dlui Victor Slăvescu	406	
	Depresiune, economie liberă și valută	350	
	Din programul economic al noului guvern Vaida	24	
	Echilibrarea bugetului	23	
	Economia urbană	414	
	Efectele conversiunii	342	
	Efectele tezaurizării	337	
	Fără ocrotirea capitalului nu se poate reculege țara	137	
	Finanțe locale și finanțe generale	352	
	Finanțarea recoltei	229	
	Fluctuațiuni pe toată linia	327	
	Iarăși modificarea Legii contribu- țiunilor directe	49	
	Incotro ?	365	
	În pragul anului Nou	1	
	Intervenții artificiale	83	
	Intervenționismul de stat	407	
	Între capitalism și stat țărănesc	21	
	Legea conversiunii	144, 155	
	Lupta împotriva bolșevismului eco- nomic	32	
	Lupta împotriva bolșevismului eco- nomic — Adunarea dela Cluj —	42	
	Nebunul cu bolovanii	341	
	Noi și experiența englezo-americană	177	
	Nouii principii de economie politică	409, 417	
	O chestiune de inițiativă particulară	109	
	O expertiză	166	
	O federație pentru salvarea creditului	366	
	O nouă măciucă	325	
	Patru ani de stabilizare româ- nească	34, 46, 56, 74	
	Pentru 1933	9	
	Pentru reculegerea economică a țării	281	
	Polemica pe chestiunea transferului	317	
	Problema care revine	113	
	Produse cu preț urcat sau cu preț scăzut?	3	

	Pagina.			Pagina.	
Refacerea creditului	349, 368	Decizii ale Comisiei Centrale a Timbrului	236	Indicator de cariere și profesii de V. Vlaicu	388
Să mai sperăm?	405	Detragerile din venitul impozabil	404	O figură impunătoare din trecutul economic al Ardealului: Visarion Roman	249
Să o luăm dela capăt	274	Dispozițiile excesive din legiuirile fiscale	105	Tabele pentru aflarea anuităților de Samson Crisciu	331
Să vină controlul dela Geneva	25	Fiscalism autohton	96	† Victor Bontescu	357
Scurtă privire retrospectivă	421	Impunerea dobânzilor exigibile dar neincassate	72	Visarion Roman	245
Se apropie osânda	273	Societățile anonime nu sunt impuse la taxa statistică de 1% asupra venitului imobilelor scutite la elementar	7		
Situația	13, 30, 51, 60, 70, 77, 87, 100, 118, 161, 203, 242, 280, 288, 296, 307, 322, 331, 363, 380, 387, 403	Scutirea vremelnică de impunere a clădirilor	425		
Situația economică și financiară a țării — Raportul R. Auboin —	306			Cronică.	
Stabilizarea și declarațiile guvernului	37			Abuz sau recunoștință	40
Suspendarea plății cuponului extern	292			Acordul cu Geneva și situația Băncii Naționale	119
Un bilanț deficitar	135			Asociația generală a creditorilor din România	404
Un nou provizorat	27			Asociațiunea „Astra“	316
				Banca Românească în 1932	110
Agricole.		Legislație și Jurisprudențe.		Băncile din jud. Alba, aviz	16
Ce avem de făcut	310	Conversiunea și creanțele ipotecare ale comercianților	323	Bilanțul băncii „Albina“ Sibiu pe 1932	87
Contrarietăți inexplicabile	158	Cum trebuie calculat termenul de trei luni prevăzut de art. 33 din legea concordatului	330	Bilanțul Soc. de asigurare „Prima Ardeleană“, Cluj	87
Finanțarea recoltei	229	Drepturile funcționarilor întreprinderilor falite	13	Camera de comerț și industrie, Sibiu	348
Schimbare de metodă	276	Durată obligațiunii de garanție la creditele de cont-curent	338	Cărțile funduare	78
Valorificarea cerealelor	235	Interpretarea articolului unic din legea conversiunii	65	Cătră on. abonați	15
Țărâniea complet demoralizată	58	Jurisprudență în materia asanării datoriilor agricole	24	Centenarul castelului Peleş	331
		Jurisprudență referitor la aplicarea legii pentru reglementarea datoriilor din 14 Aprilie 1933	323, 356, 370, 403	Centenarul nașterii a lui Visarion Roman	243
Comerciale.		Lege pentru reglementarea datoriilor agricole și urbane	146	Circulara prefectilor	78
Adunarea generală a Uniunii Camerelor de Comerț și de Industrie din România	395	Legiferarea cartelurilor	123	Combaterea depresiei economice	24
Regimul devizelor în România	7	Neconstituționalitatea reducerii creanțelor	5	Consecințe tragi-comice ale legii conversiunii datoriilor agricole	212
		Noua lege a conversiunii în lumina constituției	173	Constituirea noului guvern	380
Industriale.		Noui modificări la legea timbrului	38	Convertirea împrumuturilor turcești	288
Atitudini neînțelese	283	Reglementarea comerțului și controlului bancar — Textul proiectului de lege	65	Creditul Bănășan	388
Considerațiuni continuative asupra petrolului nostru	230	Regulamentul legii pentru reglementarea datoriilor rurale și urbane	253	Criza bancară din Statele Unite	87
Importanța economică a petrolului nostru	221	Scutirea de timbrare a diverselor acte în legătură cu cererile de asanare	14	Cum se execută creanțele contra statului	272
Incerări importante	61	Suspendarea judecării recursurilor incasare referitor la executări	217	Datoriile instituțiilor publice cătră Uzinele electrice din țară	339
Intre industrialism și feudalism	71			Dela Academia Comercială, București	308
		Biografii și Bibliografii.		Dela Corpul contabililor autorizați și experți Sibiu	24
Statistice.		Comemorarea lui Visarion Roman	268, 271	Demnitatea de membru al Cons. de ad.ție al camerelor de comerț — funcțiune onorifică	324
Numărul și valoarea polițelor protestate în 1932	52	Curs elementar de mecanică pentru școalele de arte și meserii de Ing. Gh. Brânduș	16	Director la Banca Centrală suc. Sibiu	420
Suma datoriilor urbane	110	Cuvinte rostite la centenarul lui Visarion Roman	265, 285	Dividenda pe anul 1931 a soc. Reșița	70
Sumele donate în scopuri culturale de băncile românești din Ardeal	279	Indreptar practic pentru aplicarea Legii pentru reglementarea datoriilor de Dr. Mihai Veliciu	272	Dividendul Băncii Naționale a României	78, 118
				Dobânda contractuală	140
Cronică economică.				Efectele devalvării Lirei sterline și a Dollarului	308
Bursa în anul 1932	22			Eliberarea bonurilor de impozite	272
				Expoziția industrială din Sibiu	308
Fiscale.				Expoziția și târgul de mostre din Timișoara	339
Autoflagelarea fiscală intensifică criza Bugetul românesc	82, 138			Funerariile lui Dr. Victor Bontescu	364
Când trebuie plătit impozitul după dobânzile de capital	338, 404			In atențiunea deponenților Cassei de depuneri	280
Comparații în finanțele locale și generale	361			Inlocuirea bancnotelor de 1000 Lei	331, 338, 412
Compensarea impozitelor	424				

Pagina.	Pagina.	Pagina.
Jurisprudență în materia asanării datoriilor agricole	24	
Legea asanării și procesele curente	52	
Monetele de Lei 20 cu efigia Marelui Voivod Mihai	128	
Necrolog Aurel Esca	420	
" Dr. Amos Frâncu	372	
" Ștefan Scridon	140	
Nodul gordian al legilor de conversiune	404	
Noua lege de conversiune s'a votat	140	
Nouile timbre fiscale	24, 52	
Noul proiect bancar	60	
Noul proiect de lege a conversiunii a fost depus la cameră	127	
Numerile indice pe Oct. 1933	404	
Numărul membrilor și situația financiară a corpului contabililor experți și autorizați	308	
Numărul polițelor protestate la 2 Noiembrie 1933	372	
Numărul și valoarea polițelor protestate în 1932	52	
O desmințire	271	
Oficiul poștal Sibiu, aviz	70	
O interesantă chestiune de drept	40	
O rectificare în interesul adevărului istoric	272	
Plata contribuției suplimentare pentru asigurarea în cazuri de accidente	420	
Povara contribuabilului român	331	
Prolungirea termenului de preschimbare a monetei metalice a Lei 20	78	
Primirea de depuneri din partea Băncii Naționale	40	
Prolongarea legii pentru suspendarea execuțiilor silite imobiliare	128	
Reclamație împotriva băncii „Leul” Iași	119	
Recunoașterea biletelor false de 1000 Lei	8	
Reducerea datoriilor agricultorilor americani	128	
Reducerea scontului Băncii Naționale a României	127	
Reglementarea comerțului de bancă	338	
Repercusiunile crizei asupra veniturilor statului	308	
România menține etalonul aur	272	
Serviciul de incasso al Băncii Naționale	364	
Serviciul de incasso al poștei	339	
Situația economică a Statelor-Unite	324	
Stabilitatea monetei noastre	316	
Suma datoriilor urbane	110	
Tarif redus pentru telegrame de felicitări	420	
Termenul pentru înregistrarea firmelor individuale și sociale	308	
Un curent sănătos la debitorii cooperativelor	128	
Un glas cuminte	339	
Universitatea populară din Sibiu	24	
Vocea poporului și conversiunea 40 milioane șomeri	203 212	
Convocări și Bilanțuri.		
„Ajutorul”, Șeica-mare	364	
„Albina”, institut de credit și de economii, Sibiu	93—94	
„Americana”, Sibiu	119	
„Andreiana”, Rășinari	191	
„Armonia”, Cincul	88	
„Auraria”, Abrud	129	
Banca Agronomilor, s. a. Agnita	103	
Banca Arădana, s. a. Arad	141	
Banca Aurora, s. a. Năsăud	184	
Banca Centrală Bănățană, Timișoara	142	
Banca Centrală pentru industrie și comerț s. p. a., Cluj	134	
Banca „Corvineana”, Hunedoara	130	
Banca „Creditul Bănățan”, s. a. Lugoj	204	
Banca „Ilia-Mureșana”, s. a. Ilia	133	
Banca Moșilor, Huedin	220	
Banca Națională a României	16	
Banca Oașia, s. a. Sibiu	60	
Banca Poporului, Sebeș-Alba	182	
Banca Românească, s. a. București	104	
Banca Românească din Valea Someșului, Dej	218	
Banca „Târnovana”, s. a. Târnova	112	
Banca Victoria, s. a. Arad	180—181	
„Câmpeana”, Mocin	131	
„Cârțișoreana”, Streza-Cârțișoara	153	
Casa-Noastră, s. a. Satu-Mare	168	
Cassa de Păstrare, Săliște	162	
„Cetatea”, Bancă economică comercială, s. a., Rupea	244	
„Chiorana”, Șomcuta-mare	339	
Comerțul Lemnului, s. a. Cluj	195	
„Cordiana”, Fofeldea	102	
„Creditul Bănățan”, s. a. Lugoj	372	
„Crișana”, Brad	120	
„Dacia Traiană”, institut de arte grafice, Sibiu	92	
„Dăneșana”, însoțire de credit în Daneș	219	
„Detunata”, Bucium-Alba	80	
„Economul”, Cluj	111	
„Frățietatea”, Sadu	192	
„Furnica”, Făgăraș	90	
„Goronul”, Aiud	91	
Industria Aurului, s. a. Abrud	332	
Însoțirea de credit în Agârbiciu	31	
Întreprinderile Forestiere Române s. a., Cluj	196	
„Mărgineana”, Poiana	154	
„Mielul”, Poiana	171	
„Patria”, Blaj	169	
„Plugariul”, Săcădate	194	
„Poporul”, Săliște	172	
„Porumbăceana”, Porumbacul de jos	132	
„Prima Ardeleană”, soc. anon. de asig. generale, Cluj	88—89	
„Sălăgiana”, Jibou	193	
„Scoreana”, cassă de economii, Scoreiu	79	
„Șercăiana”, Șercaia	128	
„Țânțăreana”, Țânțari	340	
„Vatra”, Cluj	101	
„Viitorul”, Bancă de credit, s. a., Iara	52	
„Viitorul”, Ocna-Sibiului	183	
„Vulcan”, soc. industrială pe acții, Blaj	170	
Diverse.		
Acordul cu creditorii străini	369	
Adunarea Federației Naționale pentru salvarea creditului	392	
Amortizarea datoriilor în sensul legii din 14 Aprilie 1933	313	
Averea administrată de Universitatea și cele șapte județe săsești	383, 390	
Chestiunea fondurilor de pensiuine	197	
Conferințele internaționale	205	
Conferința Micei Antante la Sinaia	330	
Condițiunile de admitere la Academia de Înalte Studii Agronomice, Cluj	305	
Contribuabili și autoritățile administrative	355	
Controlul Genevei și suveranitatea națională	17	
Cum se face conversiunea în Jugoslavie	419	
Cum se recunosc biletele false de 1000 Lei	70	
Dela Colegialitatea	160	
Demagogie întârziată	2	
Democrația costisitoare	375	
Frontul descreațiilor	237	
Iarăși greșelile trecutului	19	
Învățământul profesional	385	
Lașitate	336	
Latura economică a turismului	400	
Măsurare pe frontul creditorilor	378	
Moratoriul de 6 luni nu se mai prelungește	337	
Necuviință	4	
Noul pod peste Dunăre	185	
Noul regim maghiar pentru datoriile agricole	398	
O datorie de împlinit	360	
O măsură în contra crizei	77	
O mișcare justificată	309	
Propuneri și păreri	64	
Reglementarea fondurilor de pensiuine ale funcționarilor particulari	240	
Reflexiuni la textul proiectului de lege pentru „Reglementarea comerțului și controlului bancar”	98	
Ruralul la oraș	164	
Să intervină statul	397	
Să ne trezim la realitate	337, 345	
Statul comunist	278	
Școala de conductori tehnici, Cluj	316	
Șmecheria debitorilor	345	
Țărâniea complet demoralizată	58	
Un bun augur?	414	
Unificarea codurilor	213	
Un manifest	121	
Veniturile și cheltuelile comunale	285, 290, 300, 314, 320, 346	
Virtuți uitate	355	